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Българският патриарх Даниил отслужи 
празнична вечерня в дървения храм 
„Преображение Господне“

На 5 август, в навечерието на големия Господски празник Преображение 
Господне, Негово Светейшество Софийския митрополит и Български 
патриарх Даниил посети храма „Преображение Господне“, която се намира в 
курортен комплекс „Боровец“ и тази година отбелязва 90 години от 
изграждането си.

Църквата „Преображение Господне“ е единственият дървен храм в България. 
Тя е изградена през 1933–1934 година в готически стил с островърха 
камбанария изцяло от дърво, в близост до двореца Царска Бистрица, а 
средства за църквата дарява и самият цар Борис III. Храмът е осветен на 23 
септември 1934 г. от екзарх Стефан,. През последните три години тя е 
затворена за посещение и богослужение, но през месец април тя е отново е 



отворена като е направен мащабен основен ремонт и изографисване.

Негово Светейшество патриарх Даниил бе посрещнат от самоковското 
духовенство и приветстван от кмета на община Самоков инж. Ангел Джоргов, 
който изрази радостта на местните жители от патриаршеското посещение.

Софийският митрополит и Български патриарх Даниил, който за първи път 
посещава Самоковска духовна околия в качеството си на кириарх на 
Софийска епархия, отслужи празнична вечерня по случай храмовия празник 
на дървената църква. На архиерейската вечерня присъстваха представители 
на общинската и държавната власт, гости на курорта, жители на община 
Самоков, духовници и десетки миряни.

В края на вечернята Светейшият владика се обърна към многолюдното 
църковно събрание, което трудно се побираше в тържествуващия обновен 
храм.

„Радвам се, че след дълго време отново може да се служи в този прекрасен 
храм и да бъде място, което свидетелства за Бога, за неговата любов към 
всички човеци, за всички, които идват на това място“ – каза в словото си 
патриархът и посочи, че може би повечето хора идват тук да се порадват на 
природата, но „това място е истинската радост, истинската отмора, 
истинското пристанище за душата, която иска истински покой и може да го 
получи от Бога“. Той благодари на всички, които са се потрудили за 
възстановяването на църквата, и поздрави присъстващите с настъпващия 
празник на Преображение Господне, което е важно събитие от земния живот 
на Господ Иисус Христос.

Светейшият владика припомни евангелския разказ, свързан с Преображение 
Господне, и посочи, че човеците сме отделени от духовния свят заради 
грехопадението и нашата душа е помрачена от страстите.

„Докато не се очисти сърцето ни, ние сме безчувствени, неразсъдливи и 
необръщащи внимание на тази велика Слава, която Господ е дарувал на нас, 
човеците, в светата Църква“ – каза в словото си патриарх Даниил и подчерта, 
че не е възможно човек със свои сили да види Бога.

„При апостолите също е имало такива моменти, когато са се питали – кой от 
тях е по-голям, кой ще седне отдясно и отляво на Господ, след като се 
възцари в Царството Си. В човешката представа тези преимущества, 
общественото положение ги вълнува. Господ им казва – при вас няма да бъде 
така, а който иска да бъде пръв, да бъде слуга на всички. Тогава апостолите 



разбраха и сърцата им се очистиха от тази страст да търсят земната слава и 
започнаха да възприемат своя нрав и да придобиват велико смирение Божие“ 
– каза още патриарх Даниил.

„Изключително важно е това събитие за нас. Да знаем с каква Слава, Господ 
е надарил нас, човеците, които сме повярвали в Него, които сме се кръстили 
и сме станали част от Неговото тяло“. Той посочи, че единствено 
православното богословие различава у Бога божествена природа и нетварни 
божествени енергии, чрез които ние общуваме с Него. Българският патриарх 
обясни, че ние не можем да познаем божествената природа, както не можем 
да се съприкосновим с природата на слънцето, защото ако се доближим 
нашата природа няма да издържи. Светейшият посочи, че по същия начин 
чрез Божията благодат разбираме, че Бог е мир, радост, че Той е благ и дава 
на душата своя мир.

От името на духовенството на Самоковската духовна околия, архиерейският 
наместник ставрофорен иконом Михаил Колев благодари и поздрави Негово 
Светейшество: „Посрещаме Ви с голяма радост и трепет в сърцата. 
Благодарим Ви за Вашето богомъдро патриаршеско слово. В този съвременен 
свят, в който и секуларизмът, и комерсиализмът шестват със сила повече от 
всякога, всички ние – духовници и християни, имаме нужда от благо слово, 
което да ни разкаже и за тайните на Божието царство, което да ни пробива 
пътя на християнската нравственост, защото във Ваше лице ние виждаме 
това“ – каза в словото си той.

Председателят на храма иконом Любомир Мишков също приветства патриарх 
Даниил. „С молитва към Бог, Бог да Ви подкрепя, да Ви помага да 
преобразите Църквата в България и да бъдете неин достоен водач“ – му 
благопожела отецът и му подари икона, с образа на Божията Майка.

Кметът на община Самоков инж. Ангел Джоргов също благодари на 
патриарха за посещението и изрази радостта на жителите и гостите на 
община Самоков за възможността да се докоснат до него. Той посочи, че ще 
се радва патриарх Даниил да посещава често Самоковската духовна околия.
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